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Aceasta este povestea mea, un mânz…. 
Primul lucru pe care mi-l amintesc bine este o pajiște cu un iaz cu apă limpede. Erau acolo 

câțiva copaci, ce țineau umbră aplecați, papura de apă și crinii, care erau foarte înalți. Peste 
gardul viu, pe de o parte ne uitam la un câmp arat, iar pe de altă parte, ne uitam la poarta locuinței 
stăpânului nostru, care era așezată pe marginea drumului, în partea de sus a luncii, unde fusese 
o plantație de brazi, având în partea de jos un pârâu care curgea pe un teren abrupt. 

Când eram mic, mă hrăneam din laptele mamei mele, pentru că nu puteam mânca iarbă. 
În timpul zilei, alergam, și noaptea mă așezam aproape de ea. Când era cald, obișnuiam să stau 
lângă iaz, la umbra copacilor, și când era frig, aveam un șopron frumos și călduros lângă plantație. 
Când am crescut destul de mare ca să pot mânca iarbă, mama era luată la muncă și se întorcea 
seara. 

Erau șase mânji mai mari decât mine în luncă. Obișnuiam să alergăm cu toții și să ne 
distrăm; alergam la galop în jurul câmpului, cât de tare puteam. Uneori, ne jucam destul de 
periculos, pentru că ei mușcau deseori și loveau cu copita. Într-o zi, mama necheză ca să mă 
cheme la ea și îmi spuse: 

– Aș vrea să fii un pic atent la ceea ce îți voi spune. Mânjii care locuiesc aici sunt foarte 
buni, dar sunt cai de ham, și desigur nu au învățat bunele maniere. Ai fost bine crescut și ești din 
neam ales, tatăl tău are un renume în aceste părți, bunicul tău a câștigat Cupa doi ani la cursele 
Newmarket, bunica ta a avut cea mai mare răbdare din câte am cunoscut, și cred că niciodată nu 
m-ai văzut să lovesc cu piciorul sau să mușc. Sper că vei crește blând, bun și că niciodată nu vei 
învăța lucruri rele. Fă-ți treaba cu bunăvoință, ridică bine picioarele în sus atunci când mergi la 
trap, nu mușca, nu lovi, nici chiar în joacă. 

Nu am uitat niciodată sfatul mamei, știam că este un cal înțelept, stăpânul nostru avea o 
părere bună despre ea. Numele ei era Ducesa, dar el o striga de obicei Pet, ceea ce 
însemna animal drag. 


